
“NVO nama ziņas” novembra numurā uz sarunu aicinājām Lindu Jākobsoni-Gavalu – komunikācijas
speciālisti ar pieredzi valsts un nevalstiskajās organizācijās, kā arī Eiropas Komisijas pārstāvniecībā
Latvijā, bijušo Valsts kancelejas Komunikācijas departamenta vadītāju un komunikācijas un sabiedrisko
attiecību vadītāju Latvijas prezidentūras laikā Eiropas Savienības Padomē. Ar Lindu tiksimies arī 27.
novembrī pieredzes apmaiņas un tīklošanās pasākumā “Iedzīvini savu balsi: NVO komunikācijas
darbnīca”.‌

Linda Jākobsone-Gavala (Foto: Gints Ivuškāns)

Ja Jums vienā teikumā būtu jānoformulē savs
profesionālais fokuss, kā Jūs raksturotu to, ko
darāt?
Veicinu labāku izpratni un līdz ar to sadarbību starp
cilvēkiem, organizācijām un institūcijām, esmu
komunikācijas eksperte un lielāko savas karjeras laiku
esmu veltījusi komunikācijai par Eiropas Savienību. 

Kas bija sākotnējais impulss pievērsties
komunikācijai kā stratēģiskam rīkam sabiedrības
stiprināšanā?
Tikai spēcīga un saliedēta sabiedrība var stāties pretī
izaicinājumiem, ar kuriem saskaramies, īpaši tagad.
Pēdējo gadu laikā satricinājumi, ko esam piedzīvojuši,
tajā skaitā Covid-19 un pilna mēroga Krievijas
iebrukuma Ukrainā sekas, ir skaidri parādījis, cik
nozīmīga ir tieši sabiedrības loma krīzes pārvarēšanā.
Vienlaikus pilsoniskā sabiedrība ir tā, kas attīsta pat
vismazākās vietas Latvijā, kas parāda to, cik spēcīga
un cik skaista ir mūsu valsts.
Viens no šī gada iespaidīgākajiem piedzīvojumiem
man bija “Mājas kafejnīcu dienas” Neretā, kur
izbaudīju, kā vesela iela ar kaimiņiem sarīkoja svētkus,
visi kopā. Varētu jautāt, kāda šādam pasākumam ir
saistība ar sabiedrības stiprināšanu. Kopīgi
sadarbojoties, mēs iemācāmies pārvarēt arī izaicinā-
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jumus, ja ar tādiem jāsastopas. Mēs protam labāk
izmantot kopienā pieejamos resursus. Mēs esam
pārliecinātāki par saviem spēkiem un lepnāki par savu
piederību noteiktai vietai. Vienlaikus vienlīdz svarīgi ir
mācēt ar šādiem stāstiem lepoties un iedvesmot
citus. 

Sadarbība, ko izveidojām tad, noder arī tagad, attīstot
sadarbību, piemēram, civilās aizsardzības jomā. Šī
gada septembrī Iekšlietu ministrija, Valsts
ugunsdzēsības un glābšanas dienests, Latvijas
Platforma attīstības sadarbībai un Latvijas Pilsoniskā
alianse kopīgi rīkoja pirmo Civilās aizsardzības
nedēļu.
Kādas, Jūsuprāt, ir specifiskas komunikācijas
vajadzības un izaicinājumi NVO sektorā?
Ļoti būtiski izsvērt, ko tieši organizācijas mērķu
sasniegšanai vajag. Un tikai tad veidot atbilstoši
komunikāciju, domāt par formu un informācijas
sniegšanas kanāliem. Nereti aizmirstam, ka mūsu
galvenā mērķgrupa ir mūsu biedri un mūsu
atbalstītāji, sadarbības partneri, ziedotāji. Viņi būs arī
mūsu “rokas un mutes” mūsu ziņu stāstīšanā. 
Bieži vien esam spiesti konkurēt viens ar otru
dažādos projektu konkursos, taču mana pieredze
liecina, ka labākus rezultātus varam sasniegt
sadarbojoties. Zinu, ka to ir viegli pateikt, taču ne tik
viegli realizēt. Tāpat mana pieredze ir, ka tieši
sadarbība var palīdzēt atrast ziedotājus, bezmaksas
vai lētākas iespējas, jaunus projektu partnerus. 
Lieta, kas mums noteikti jāmācās darīt labāk, ir stāstīt
par mūsu darba rezultātiem. Ko esam paveikuši, ko
tas ir mainījis, ko gribam darīt tālāk, vairāk. Bieži
domājam, ka tas it kā ir acīmredzami, taču ikdienas
informācijas gūzmā, mēs labāk atceramies stāstus.
Gadījumus, kas uzrunājuši mūs personīgi.

NVO bieži cenšas uzrunāt dažādas auditorijas –
biedrus, partnerus, sabiedrību, politiķus,
ziedotājus. Kā izvairīties no “komunicējam ar
visiem, bet patiesībā – ar nevienu” efekta?
Katrai lietai, ko gribam izstāstīt, vispirms jāsaprot,
kāpēc to gribam darīt, un tad – kam to gribam
izstāstīt. Katrai auditorijai būs cita pieeja tā paša
stāsta izstāstīšanā. Protams, tas prasa laiku, bet efekts
būs daudz nozīmīgāks un ilgstošāks.

Jūs ilgus gadus esat strādājusi ar Eiropas
Savienības komunikāciju, kā arī ar pilsoniskās
sabiedrības iniciatīvām Latvijā. Ko šīs pieredzes
Jums ir iemācījušas par sabiedrības uzticēšanos
un tās veidošanu?
Gan mana pieredze valsts pārvaldē, gan pilsoniskās
sabiedrības organizācijās norāda uz to, ka uzticību
veido ilgākā laika posmā. Lai tā patiesi veidotos, ir
jābūt godīgām, atklātām sarunām un tiešai sadarbībai.
Jo savlaicīgāka iesaiste kāda jautājuma risināšanā, jo
lielāka iespēja to atrisināt. Ne vienmēr nevalstisko
organizāciju viedokli var ņemt vērā, bieži vien arī
organizācijām pašām ir dažādi viedokļi, taču būtiski,
ka ir pārliecība par iesaistes procesa taisnīgumu.
Vairākus gadus koordinēju NVO tīklu, kas atbalsta
Ukrainas cilvēkus Latvijā, kuri ieradās no 2022. gada
februāra. Tīklā sākotnēji bija pāris desmiti
organizāciju, vēlāk – krietni vairāk. Domāju, ka Latvija
bija veiksmīga atbalstā sākotnējai bēgļu plūsmai, jo
ļoti labi sadarbojās valsts iestādes, pašvaldības,
dienesti un NVO. Šai sadarbībai bija vairāki
nosacījumi – pirmkārt, NVO pusē ātri sakoordinējām
viedokli, ko mēs varam, ko mums vajag palīdzības
sniegšanā un kādu atbalstu mēs varam sniegt
visdažādākajās jomās. Otrs – valsts pārvalde pieņēma
šo mūsu koordinācijas mehānismu bez kāda papildus
birokrātiskā sloga, vienkārši uzticējās, ka esam savu
viedokli izsvēruši. Trešais faktors man personīgi ir ļoti
būtisks. Ārkārtīgi augstu vērtēju tiešas, patiesas un
ātras atbildes. Ja kāds nevarēja kaut ko izdarīt, tad
skaidri pateica, ka tas nenotiks. Šis uzticības
veidošanai ir ļoti svarīgi, jo zini ar ko rēķināties. 

Biedrības "Gribu palīdzēt bēgļiem" kopienas dārzs Lucavsalā.
Vairākus gadus biedrība veidoja kopienas dārzu, kurā kopīgi darbojās gan rīdzinieki,
gan jaunpienācēji. Fotogrāfijā redzams Ukrainas sieviešu Latvijā izveidots ansamblis.
Kopienas dārza ideja kļūst arvien populārāka, jo dod iespēju iepazīties caur kopīgu

darbošanos. Foto: Gribu palīdzēt bēgļiem

Biedrības "Gribu palīdzēt bēgļiem" rokasgrāmatas "Dzīvo Latvijā" atklāšanas svētki
2024. gada 20. jūnijā ar grāmatas autorēm Ievu Jātnieci (no kreisās) un Dainu

Alužāni. Grāmata tapa sadarbībā ar biedrību "Sēlijas salas" un pieejama latviešu un
ukraiņu valodā šeit. Foto: Gints Ivuškāns

https://gribupalidzetbegliem.lv/rokasgramata-dzivo-latvija/
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dus vārdus izmantojam, pie kādiem principiem
turamies.  

Ar Jums tiksimies arī 27. novembrī pieredzes
apmaiņas un tīklošanās pasākumā “Iedzīvini savu
balsi: NVO komunikācijas darbnīca”. Vai varat
ieskicēt, kas sagaida pasākuma dalībniekus?
Pārrunāsim to, kā efektīva komunikācija palīdz
nevalstiskajai organizācijai sasniegt tās mērķus, kā
noteikt skaidrus komunikācijas virzienus, piesaistīt
biedrus un partnerus, un, ļoti būtiski, kā izvērtēt
paveikto. Kopīgi analizēsim praktiskus piemērus un
aplūkosim pieejas, kas palīdz stiprināt organizācijas
atpazīstamību, uzticamību un ietekmi sabiedrībā.
Priecājos, ka pieredzē dalīties piekritušas arī Lovisa
Ķerubine, biedrības “Cita Daugavpils” valdes locekle
un projektu vadītāja un Līva Švarce, Latvijas Sociālās
uzņēmējdarbības asociācijas projektu vadītāja.
Darbnīcā tiks aplūkoti komunikācijas mērķu
formulēšanas principi, resursu plānošana, dažādu
auditoriju iesaiste un sadarbības tīklu nozīme.
Dalībnieki iegūs praktiskus rīkus un ieteikumus, lai
komunikāciju izmantotu kā stratēģisku līdzekli savas
organizācijas attīstībā.

Ja NVO vēlas sistemātiski strādāt ar savu
komunikāciju, ar ko sākt? Kas būtu viens
konkrēts, reāls pirmais solis?
Apsēsties, izdomāt un uzrakstīt ļoti konkrēti, ko es
gribu, lai par manu organizāciju zina! Ko es patiešām
vēlos pateikt!

Jūs esat koordinējusi Ukrainas civiliedzīvotāju
atbalsta iniciatīvas Latvijā. Kā šī pieredze mainīja
Jūsu izpratni par komunikācijas atbildību krīzes
situācijās?
Katra krīze ir citāda, līdz ar to tai nevar sagatavoties
pilnībā, īpaši komunikācijas jomā. Taču noteikti ir
jābūt veiktiem priekšdarbiem, kas palīdzēs. Biedrībām
ir jābūt skaidram, kā sasniegt biedrus, kam varētu
vajadzēt kāda veida palīdzību, kādu apziņošanas
sistēmu izmantosim, piemēram.
Komunikācijai krīzē vienmēr ir izšķiroša nozīme. Un
tieši tāpat, kā aicinām katru sagatavot savu 72 stundu
somu, par to jādomā arī organizācijām. Kur ir mūsu
dokumenti, vai tiem sagatavotas kopijas, vai zinām, kā
sazināties ar darbiniekiem un biedriem, vai zinām, kā
sazināties arī ar mūsu darbinieku tuvākajiem
cilvēkiem, ja tas nepieciešams krīzes situācijā? 
Un ļoti būtiski – uz ko varam paļauties krīzē, kas būs
mūsu atbalstītāji. 
Tāpat nevaru neatgādināt pārbaudīt, vai organizācijas
biedriem, darbiniekiem un pakalpojumu saņēmējiem
mobilajā tālrunī ir lejupielādēta 112 aplikācija. Tas ir
visvienkāršākais pirmais solis, ko katrs no mums
varam spert.

Kādi ir trīs tipiskākie klupšanas akmeņi, ar ko NVO
saskaras, veidojot komunikāciju?
Domāju, ka nereti izejam no sajūtas, ka gan jau visi
zina, ko mēs darām. Bet tā nav, pat skatoties uz
lielajām organizācijām. 
Aizmirstam, ka cilvēki ir aizņemti ikdienas darbos un
rūpēs. NVO jautājumi ir tikai vēl viens jautājums. Pat,
ja mums šķiet, ka mūsu risināmais jautājums ir ļoti
svarīgs, tam ir jāizlaužas caur plašu citas informācijas
klāstu.
Tāpat arī nereti neesam izrunājuši mūsu darbības
principus skaidri. Kā, piemēram, par sevi runājam, kā-

Saeimas un nevalstisko organizāciju forums "Latvija 2050 - veidojam kopā!" 2025.
gada 23. maijā. Forumā izmantojām Dialoga apļu metodi. Tā palīdz veidot jēgpilnas

sarunas, labāk iepazīt sarunbiedra un arī pašam savu viedokli. Latvijā ar to
iepazīstina fonds DOTS. Foto: Ieva Ābele, Saeima

Pateicības pasākums XXVII Vispārējie latviešu Dziesmu un XVII Deju svētku
brīvprātīgajiem. Brīvprātīgais darbs sniedz gan gandarījumu, gan jaunas zināšanas

un iepazīšanās. Dziesmu un deju svētku norisi nodrošina ap 1000 brīvprātīgo. Esmu
piedalījusies pēdējos divos svētkos, strādājot Informācijas centrā. 

Foto: Kaspars Teilāns

Liels paldies par sarunu! Uz drīzu tikšanos!



4

PASĀKUMI NVO NAMĀ‌

Aicinām uz pieredzes apmaiņas un tīklošanās
pasākumu “Iedzīvini savu balsi: NVO
komunikācijas darbnīca”, kas notiks 2025. gada
27. novembrī plkst. 18.00-20.30 NVO nama filiālē,
Slokas ielā 161, k-2.
Kā efektīva komunikācija palīdz nevalstiskajai
organizācijai sasniegt tās mērķus? Kā noteikt skaidrus
komunikācijas virzienus, piesaistīt biedrus un
partnerus, kā izvērtēt paveikto? Uz šiem un citiem
jautājumiem meklēsim atbildes darbnīcā par NVO
komunikācijas pilnveidošanu, kur dalībnieki kopīgi
analizēs praktiskus piemērus un izstrādās pieejas, kas
palīdz stiprināt organizācijas atpazīstamību,
uzticamību un ietekmi sabiedrībā. 
Pasākumu vadīs Linda Jākobsone-Gavala, strādājusi
Eiropas Savienības komunikācijas jomā valsts
iestādēs un Eiropas Komisijas pārstāvniecībā Latvijā.
Lindas pēdējo gadu pieredze ir saistīta ar nevalstisko
organizāciju atbalsta Ukrainas cilvēkiem Latvijā
koordināciju, kā arī pilsoniskā dialoga attīstību. Lindai
ir vairāk nekā 20 gadu pieredze nevalstiskajās
organizācijās un brīvprātīgajā darbā. Linda ir
mācījusies politikas zinātni, Eiropas stundas un vadību
Latvijā, Vācijā un ASV.  
Pieredzē dalīsies arī Lovisa Ķerubine, biedrības “Cita
Daugavpils” valdes locekle un projektu vadītāja un
Līva Švarce, Latvijas Sociālās uzņēmējdarbības
asociācijas projektu vadītāja. 
Darbnīcā tiks aplūkoti komunikācijas mērķu
formulēšanas principi, resursu plānošana, dažādu
auditoriju iesaiste un sadarbības tīklu nozīme.
Dalībnieki iegūs praktiskus rīkus un ieteikumus, lai
komunikāciju izmantotu kā stratēģisku līdzekli savas
organizācijas attīstībā.
NVO nama tematisko pasākumu cikla “Pieredzes
apmaiņas pasākumi NVO izaugsmei” mērķis ir
identificēt un aktualizēt problēmjautājumus, kas skar
NVO ikdienu, tīkloties un dalīties pieredzē.
Reģistrācija šeit.

Līdz 29. novembrim NVO nama 2. stāva gaitenī
skatāma “Kirila un Metodija” Latvijas bulgāru
kultūras biedrības izstāde “Godpilnākajā veidā:
Bulgārijas apvienošanās 140. gadadienas
svinības”, kas tapusi sadarbībā ar Plovdivas
Reģionālo vēstures muzeju.
Izstāde veltīta 1885. gada 6. septembra notikumam –
Bulgārijas kņazistes un Osmaņu impērijas
Austrumrumēlijas provinces apvienošanai, kas kļuva
par vienu no nozīmīgākajiem brīžiem Bulgārijas
valstiskuma veidošanās ceļā.
Aicinām ikvienu interesentu iegriezties NVO namā un
iepazīties ar bulgāru kultūrvēsturisko mantojumu!
Izstāde bez maksas apskatāma NVO nama darba
laikā – darba dienās no plkst. 9.00 līdz 21.00 un
sestdienās no plkst. 9.00 līdz 20.00.

Lai radītu svētku sajūtu Ieriķu ielas 43A nama
apmeklētājiem un apkaimes iedzīvotājiem,
otrdien, 9. decembrī, NVO nams kopā ar
nevalstiskajām organizācijām aicina uz
Ziemassvētku ieskandināšanas pasākumu.
No plkst. 17.00 līdz 18.00 NVO namā norisināsies
radošās darbnīcas kopā ar biedrību “Dabas mākslas
skola”, biedrību “Vienota Latvijas sirds” un biedrību
“Brīnums. Radi pats”. Savukārt plkst. 18.00 kopā ar
Rīgas Latviešu biedrības “Sprīdīša skolas” pārstāvēm
dosimies ārā, iesim rotaļās, maskosimies, dziedāsim
Ziemassvētku gadskārtu dziesmas, piesauksim labo
un aizgaiņāsim ļauno. Būs silti dzērieni, gardi pīrādziņi
un piparkūkas.
Laipni gaidīti visi – gan lieli, gan mazi! Aicinām
piedalīties NVO pārstāvjus, kas darbojas NVO namā,
tuvējo apkaimju iedzīvotājus, kā arī visus interesentus!
Ieeja pasākumā bez maksas.

https://forms.office.com/e/QqW6u4GpT8


GAIDĀMIE SEMINĀRI

Tiešsaistes seminārs "Digitālās komunikācijas un
sociālo mediju aktualitātes NVO satura
veidošanai" 26. novembrī plkst. 14.00-17.00.
Nodarbību vadīs Kristīne Tjarve – komunikācijas
profesionāle, uzņēmuma "C SMART" vadītāja.
Nevalstisko organizāciju radītāja, darītāja un vadītāja.
Digitālo rīku entuziaste un pavadone mācīšanās ceļā –
arī mākslīgā intelekta (MI) pasaulē.  
Semināra dalībniekiem būs iespēja uzzināt par
aktualitātēm dažādās digitālās komunikācijas un
sociālo mediju platformās, piemēram, Facebook,
Instagram,  Threads un LinkedIn.
Lektore iepazīstinās ar kopējām satura tendencēm
visos digitālās vides kanālos, lietotāju paradumiem,
ieskicējot arī katra sociālā medija algoritmu un satura
formāta izmaiņas. Papildus lektore sniegs padomus,
kādi mākslīgā intelekta rīki var atvieglot digitālās
komunikācijas satura veidošanu.

Reģistrācija šeit. 

5

Ar Latvijas Mazturīgo Atbalsta biedrības "Dace"
gādību NVO namā decembrī būs apskatāma bērnu
ar īpašām vajadzībām radošo darbu izstāde
"Pasaule ap mani".
Šādu izstādi, kurā darbu autori ir bērni ar īpašām
vajadzībām, biedrība "Dace" rīko jau divdesmit pirmo
reizi. Tās mērķis ir celt mazo mākslinieku pašapziņu,
ļaut bērniem apzināties, ka viņi ir talantīgi, kā arī
novērtēt viņu veikumu, apbalvojot izstādes
dalībniekus.

Mazo mākslinieku godināšanas pasākums notiks
11. decembrī NVO namā.
Svētku pasākums sāksies plkst. 11.00, kad bērniem
būs iespēja darboties trīs radošajās darbnīcās. Par
darbnīcu saturu un Ziemassvētku noskaņu tajās
gādās nevalstisko organizāciju pārstāvji no Hroniski
slimo bērnu draugu biedrības "Sūrābele", biedrības
"Es varu visu!" un radošās biedrības "Priekumus".
Savukārt plkst.12.00 sāksies svētku pasākums, kurā
dalībniekus un viesus sagaidīs muzikāls pārsteigums.
Klātesošos ar priekšnesumiem priecēs arī Gaismas
pamatskolas, Rīgas 3. pamatskolas dienas aprūpes
centra "Torņakalna Rūķi" audzēkņi un Valsts sociālās
aprūpes centra "Rīga" filiāles "Ezerkrasti" pārstāvji.
Visi mazie mākslinieki – radošo darbu autori – saņems
atzinības rakstus un dāvaniņas. Noslēgumā bērnus
sagaida svētku cienasts.

Tiešsaistes seminārs "NVO līdera kompass"
3.  decembrī plkst. 14.00-17.00.
Seminārā dalībniekiem būs iespēja definēt sevi līdera
lomā, izveidojot savu vīziju un misiju tās piepildīšanai,
pārskatīt savu vērtību sistēmu un radīt plānu līdera
personības attīstīšanai un personisko resursu
uzturēšanai.
Semināru vadīs Anita Gaile – zinātņu doktore
uzņēmējdarbības vadībā, biznesa vadības un karjeras
koučs. Bijusi augstākā līmeņa vadītāja AS “airBaltic
Corporation”, Lielbritānijas Ārlietu ministrijas Baltijas
jūras reģionā, AS “Citadele banka”. Kopš 2013. gada
biznesa vadības trenere un konsultante, lasa lekcijas
par cilvēku un pārmaiņu vadību vadošajās Latvijas
augstskolās. Pēta cilvēku un organizāciju sadarbības
modeļus. Autore izdevumiem “Špikeris vadītājiem”,
“Vadītāja Dienas grāmata” un līdzautore “Efektīva
vadītāja rokasgrāmatai”.

Reģistrācija šeit. 

https://forms.office.com/e/wakuttMWu6
https://forms.office.com/e/wakuttMWu6
https://forms.office.com/e/zimqpnYR4Z
https://forms.office.com/e/zimqpnYR4Z
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AKTUALITĀTES‌

Latvijā top jauns fonds demokrātijas un
cilvēktiesību stiprināšanai – Pilsoniskās
sabiedrības fonds.
Novembrī ir uzsākts darbs pie līguma sagatavošanas
starp Eiropas Ekonomikas zonas (EEZ) un Norvēģijas
finanšu instrumentu biroju un Latvijas Pilsonisko
aliansi, lai uzsāktu Pilsoniskās sabiedrības fonda
izveidi Latvijā. Fonds tiek veidots ar Islandes,
Lihtenšteinas un Norvēģijas atbalstu. Pilsoniskās
sabiedrības fondā būs pieejams finansiāls atbalsts
biedrībām un nodibinājumiem, kas īstenos aktivitātes
demokrātisko vērtību, tiesiskuma un cilvēktiesību
stiprināšanai. Fonda mērķis ir veidot Latvijā aktīvu un
noturīgu pilsonisko sabiedrību, kas aizstāv un attīsta
demokrātiju, tiesiskumu un cilvēktiesības.
Latvijas Pilsoniskā alianse un Latvijas Lauku forums
plāno, ka līgums EEZ un Norvēģijas finanšu
instrumentu biroju par fonda pārvaldi varētu tikt
noslēgts 2026. gada sākumā, lai līdz vasarai būtu
iespējams izsludināt pirmos atbalsta konkursus.

Vairāk informācijas šeit.

Labdarības biedrība “Tavi draugi” un “Latvijas
Pasts” līdz 2026. gada 31. martam organizē jau
sesto labdarības akciju, aicinot Latvijas
iedzīvotājus sagādāt un ziedot adījumus Ukrainas
karavīriem.
Biedrība “Tavi draugi” un “Latvijas Pasts” aicina
ikvienu, kam patīk rokdarbi, ir vajadzīgie materiāli un
nepieciešamās prasmes, sarūpēt dažādus adījumus,
kas tiks nogādāti Ukrainas karavīriem frontē un kara
hospitāļos. Ieteicamais zeķu izmērs –  no 37. līdz 45.,
adījumiem labāk izvēlēties neuzkrītošus krāsu toņus.
Šī ir jau sestā “Latvijas Pasts” un “Tavi draugi”
adījumu akcija Ukrainas atbalstam. Pērn Latvijas
iedzīvotāji akcijas laikā ziedoja un pasta nodaļās
nodeva vairāk nekā 10 000 kg adījumu, ko biedrība
“Tavi draugi” sašķiroja un nogādāja Ukrainā.

Vairāk informācijas šeit.

Programmā: Krīzes pārvarēšanas un psiholoģisko
aizsardzības mehānismu izpratne. Organizācijas krīžu
piemēri. Stratēģijas, kā šādos brīžos saglabāt
līdzsvaru un efektīvi sadarboties komandā.
Dalībnieki gūs izpratni par vairāk nekā 30 prāta
aizsardzības stratēģijām un to atpazīšanu darbā ar
sevi un citiem, praktiskus rīkus, kā reaģēt stresa
situācijās, saglabājot labu pašsajūtu un darba kvalitāti,
iespēju analizēt reālus piemērus un piedalīties
diskusijā par efektīvām pārvarēšanas metodēm.

Reģistrācija šeit.
Tiešsaistes seminārs "Psiholoģiskās aizsardzības
NVO vidē: kā prāts mūs aizsargā no sāpēm un
stresa" 10. decembrī plkst. 14.00-17.00.
Semināru vadīs Dr. Madara Pumpure,
psihosomatiskās medicīnas un psihoterapijas ārste,
mentālās veselības platformas "Sakārto sevi" satura
veidotāja.

https://nvo.lv/latvija-top-jauns-fonds-demokratijas-un-cilvektiesibu-stiprinasanai-pilsoniskas-sabiedribas-fonds/
https://www.tavidraugi.lv/2025/10/31/tavi-draugi-un-latvijas-pasts-uzsak-adijumu-akciju-ukrainas-karaviru-atbalstam/
https://forms.office.com/e/1xrNzLPsvE
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PROJEKTU KONKURSI‌

Publicēta ES Programmas "Radošā Eiropa" 2026.
gada Darba Programma!
Iepazīties ar informāciju par 2026. gada konkursiem
un prioritātēm var šeit.

Centrālā finanšu un līgumu aģentūra izsludinājusi
atklātu projektu atlasi, aicinot biedrības un
nodibinājumus pieteikties Eiropas Savienības
fondu finansējumam atkarību mazināšanas
pasākumu īstenošanai. 
Pieejamais Eiropas Sociālā fonda Plus (ESF+) atbalsts
– 1,28 miljoni eiro. Veselības ministrijas izstrādātajā
ES fondu programma šajā projektu atlasē tiks
atbalstīti projekti atkarību mazināšanas un profilakses
jomā. Nevalstiskās organizācijas, kas darbojas
veselības veicināšanas nozarē, varēs organizēt
konferences, konsultācijas, lekcijas, seminārus,
nodarbības, atbalsta grupas un citus pasākumus, kas
sekmē atkarību mazināšanu sabiedrībā. 
Vairāk informācijas šeit.

Pieteikumu iesniegšanas termiņš 2026. gada 23.
janvāris.

Visu gadu tiek pieņemti pieteikumi Ziemeļvalstu
organizāciju un institūciju mobilitātes
programmas grantu saņemšanai.
Grants ir paredzēts visu administratīvo līmeņu
institūciju un organizāciju darbiniekiem, pētniecības
institūtu darbiniekiem un NVO vai NVO tīklu
pārstāvjiem.
Par prioritātēm tiks izvirzītas aktivitātes, kas saistītas
ar klimata pārmaiņām, digitālo integrāciju, inovācijām
un ilgtspējīgu attīstību.
Vairāk informācijas šeit.

Ziemeļvalstu Ministru padome izsludinājusi
pieteikšanos programmas “Prosperous Future”
ceturtajai kārtai.
Atbalsts paredzēts pilsoniskās sabiedrības sadarbības
projektiem Ziemeļvalstu un Baltijas valstu reģionā.
Pilsoniskās sabiedrības organizācijas un nevalstiskās
organizācijas aicinātas iesniegt projektus, kas veicina
demokrātiju, ilgtspēju un noturību visā reģionā.
Vairāk informācijas šeit. 

Aicinām Rīgas nevalstiskās organizācijas sekot
līdzi Rīgas Apkaimju iedzīvotāju centra
plānotajiem projektu konkursiem sabiedrības
integrācijas, līdzdalības un apkaimju iniciatīvu
atbalsta jomā.
Lai atvieglotu plānošanas procesu, esam sagatavojuši
projektu norises kalendāru nākamā gada projektu
īstenošanai – skatīt šeit.

Vairāk informācijas: apkaimes.lv

https://culture.ec.europa.eu/news/creative-europe-in-2026-safeguarding-cultural-diversity-and-strengthening-the-competitiveness-of-the-cultural-and-creative-sectors
https://www.cfla.gov.lv/lv/jaunums/nevalstiskajam-organizacijam-pieejams-es-fondu-finansejums-atkaribu-mazinasanas-pasakumiem?fbclid=IwY2xjawN6k8ZleHRuA2FlbQIxMABicmlkETF3WVp6UDVYZFFzc1dNUmZLc3J0YwZhcHBfaWQQMjIyMDM5MTc4ODIwMDg5MgABHuk2CpyUS4bWmpKBk9z_2MKTk20Ckfui4ud7LxYNDjKsb4IQ0b2i_c9IoTBO_aem_kr-jPOyOU77J2wkX1ounpg
https://norden.lv/lv/grantu-programmas/ziemelvalstu-organizaciju-un-instituciju-mobilitates-programma-noim/
https://norden.lv/lv/aktualitates/jaunumi/atverta-pieteiksanas-programma-prosperous-future/
https://norden.lv/lv/aktualitates/jaunumi/atverta-pieteiksanas-programma-prosperous-future/
https://apkaimes.lv/wp-content/uploads/2025/11/Kalendars_konkursi_ar-datumiem_2026.xlsx
https://apkaimes.lv/rigas-apkaimju-iedzivotaju-centra-projektu-konkursi-integracijas-lidzdalibas-un-apkaimju-iniciativu-atbalsta-jomas/
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NVO NAMA ATSKATS‌

O K TO B R IS ‌

514‌
NVO rīkotas
aktivitātes‌

7627‌
aktivitāšu dalībnieki‌

133‌
pieteikumi telpu un
aprīkojuma lietošanai‌

30. oktobra vakarā NVO nama filiālē Imantā NVO
pārstāvji tikās cikla “Pieredzes apmaiņas
pasākumi NVO izaugsmei” piektajā pasākumā,
šoreiz izzinot dažādību un tās vadību
organizācijās.
Pasākuma laikā dalībnieki iepazina mūsdienīgas
pieejas dažādības vadībai un veidus, kā veidot
cieņpilnu sadarbību komandā. Tā mērķis bija rosināt
NVO pārstāvjus izprast, kā dažādība var kļūt par
izaugsmes dzinuli un kāpēc organizācijām ir svarīgi
veidot cieņpilnu un iekļaujošu organizācijas kultūru.
Diskusijās dalībnieki tika aicināti domāt par to, ka
dažādība ir jāatpazīst un jāatbalsta. Tā nav tikai
abstrakta ideja par citiem — tā ir arī stāsts par mani
pašu. Patiesa dažādība sākas ar cieņu gan pret sevi,
gan pret citiem, un tieši cieņa ir jebkuras veselīgas
organizācijas pamats. Organizāciju izaugsmi nosaka
spēja cienīt un iekļaut atšķirīgo.
Paldies par atsaucību un bagātinošajiem stāstiem
sistēmiskās dažādības vadības ekspertei Rasmai
Pīpiķei, Sabiedrības integrācijas fonda vecākajai
ekspertei dažādības vadības jautājumos Sigitai
Zankovskai-Odiņai, teoloģei un starpkultūru ekspertei
Inesei Dāvidsonei.
NVO nams saka lielu paldies ikvienam pasākuma
dalībniekam!



RigasNVOnams‌

nvo_nams‌

NVOnams‌

Rīgas Apkaimju iedzīvotāju centra‌
Apkaimju attīstības un sabiedrības integrācijas pārvaldes‌ ‌

Sabiedrības integrācijas un līdzdalības nodaļas NVO atbalsta sektors
Ieriķu iela 43a, LV-1084; tālrunis: 67848901; e-pasts: nvonams@riga.lv‌

www.apkaimes.lv‌
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SAZINIES‌
Jums ir jaunumi? Sūtiet mums! 
Lai plašāk popularizētu Rīgas NVO darbus,
pasākumus un panākumus, aicinām iesūtīt ziņas,
publicitātes materiālus vai relīzes. Labprāt ievietosim
Jūsu organizāciju aktualitātes "NVO nama ziņās"!
Informāciju lūdzam iesūtīt līdz mēneša 15. datumam –
nvonams@riga.lv

Aicinām savlaicīgi plānot un pieteikt aktivitātes
un pasākumus 2026. gada sezonai!‌
NVO pieejamo telpu aprakstus un rezervācijas
anketu atradīsiet šeit:‌ ‌
apkaimes.lv/integracija/par-nvo-namu‌

6. novembra vakarā NVO nams piepildījās ar
sarunām, mūziku un dažādu kultūru ritmiem, kad
nevalstiskās organizācijas pulcējās pieredzes
apmaiņas un tīklošanās pasākumā “Kas notiek,
kad tradīcijas satiekas?”.
Vakaru ievadīja Latvijas Universitātes pētnieces un
starpkultūru ekspertes Ineses Dāvidsones
priekšlasījums “Identitāte kā mājas sajūta: kad
tradīcijas satiekas”, kurā viņa aicināja domāt par
identitāti kā dzīvu pieredzi, kas balstās valodā, atmiņā
un cilvēka stāstā. “Identitāte nav karogs, bet iekšēja
mājas sajūta,” uzsvēra Dāvidsone, atgādinot, ka
tradīcijas ir “atmiņas muskuļi” – tās palīdz saglabāt
piederību, pat ja atrodamies tālu no dzimtenes.
Vakara gaitā ar savu darbību, tradicionālajiem
svētkiem un paražām iepazīstināja Latvijas Folkloras 

biedrība, Ukraiņu kultūras centrs “Džerelo”, “Kirila un
Metodija" Latvijas bulgāru kultūras biedrība un
Šrilankas kopienas pārstāvji Rīgā. Īpaši sirsnīgu
noskaņu radīja “Džerelo” jaunieši, kas pasākuma
dalībniekus aicināja apgūt ukraiņu tautas deju soļus.
Savukārt Thushira Fernando no Šrilankas pārsteidza
ar muzikālu priekšnesumu, kurā skanēja gan
Šrilankas tradicionālā melodija, gan Emīla Dārziņa
dziesma, atgādinot par to, cik dabiski kultūras var
sarunāties mūzikā.
Vakara sarunas vadīja moderatore Ieva Niedre, Fonda
INITIUM valdes priekšsēdētāja, kura aicināja domāt
par to, kā dažādu tautu tradīciju sastapšanās var kļūt
par kopīgas telpas pamatu.
Mūzika, dejas un siltas sarunas pierādīja, ka kultūru
daudzveidība ir bagātība.

https://www.facebook.com/RigasNVOnams
https://www.instagram.com/nvo_nams/
https://x.com/NVOnams
https://apkaimes.lv/
https://apkaimes.lv/integracija/par-nvo-namu/rezervacija/

